

让“暴恐分子”无藏身之地

我市举行“2014—申城利剑”反暴恐紧急拉动演练

首席记者 张方志

“指挥1号,我是市反暴恐指挥中心,羊山百花园发生暴恐案件,羊山分局请求支援,请您指示。”“收到,请立即启动全市反暴恐一级应急相应机制,通知各成员单位赶赴事发现场。”昨日上午10时,我市举行了代号为“2014—申城利剑”反暴恐紧急拉动演练。暴雨中,350名参演人员以百花园广场为舞台,上演了一组打击暴恐分子的镜头。



抢救



射击



排爆



监测

镜头一

“暴恐分子”袭击加油站

随着一声巨响,“暴恐分子”点燃了一座加油站,并劫持了一辆公交车迅速逃窜。指挥中心接到报警后,立即派遣消防支队、卫生救援、供电工人、排爆组赶赴现场。

各单位抵达现场后,立即展开救援。消防队员救出加油站两名昏倒在地的工作人员,并迅速灭火;卫生救援队员立即对受伤人员进行抢救,供电工人迅速对现场电力进行恢复。

镜头二

“暴恐分子”与特警对峙

“暴恐分子”开车一路狂奔逃窜,而随后赶来的特警则对其进行堵截,成功将被劫持的公交车截下。此时,车上的“暴恐分子”情绪激动,不时向特警开枪射击,并作出要引爆爆炸装置的动作。

特警支队一面派谈判专家和恐怖分子谈判,一面指示狙击手伺机击毙“暴恐分子”。“砰、砰”,随着两声枪响,狙击手瞬间将手持爆炸装置的两名“暴恐分子”击毙,另一名“暴恐分子”仓皇下车逃窜,但早已等候多时的警犬箭一般冲了过去,张嘴咬住“暴恐分子”的胳膊并将其拽倒在地,特警迅速上前将其制伏。

镜头三

排爆专家现场销毁爆炸物

“暴恐分子”被制伏,但是他们携带的爆炸物还在车上,指挥部立即派出排爆专家上前处置。

排爆车迅速抵达现场,排爆专家利用远距离爆炸物品探测仪很快找出了爆炸物的位置。将爆炸物带离公交车后,排爆专家利用水炮枪销毁爆炸装置,成功完成排爆。

镜头四

环保部门现场进行环境监测

由于担心“暴恐分子”携带的爆炸物有剧毒物质,指挥中心派出环保局应急分队对爆破现场进行环境监测。

很快,身着防护服的队员携带水质多功能检测仪、应急有毒有害气体检测箱到达现场进行勘查。经勘查,爆破周边水源、土壤均未受到污染,指标正常。

一个镜头,四组镜头,350名参演人员熟练地处置着各种突发事件。据悉,本次演练严格按照实战要求,不设置相应预案,完全按实战程序,通过实情、实兵、实装进行,对提高我市应对恐怖袭击事件的应急处置能力有巨大作用。

